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"ET LES SHADOCKS COMPTAIENT, COMPTAIENT...."

Le monde des Shadocks* ne ressemble pas au nétre. Comme leurs ancétres, ce sont des
€tres simples, qui obéissent a une logique trés particuliére et qui ne s'embarassent pas de
dix chiffres pour compter: ils ont un systéme de numération utilisant seulement quatre chif-
fres: ga, bu, zo et meu. Mais est-ce vraiment plus simple ?...

Donc, pour écrire les nombres, ils procédent selon la régle suivante: P

gagaga(21)
gaga(5) é
gabu(6)
ga (1) gazo(7)
gameu(S)

buga(9)
bubu(10)
5
Rl buzo(11)
zo0 (3) é

— —

meu (4)

Ainsi, buga représente neuf, gagaga représente vingt et un, etc...

Vous devez répondre aux questions de la page suivante

-

* héros télévisuels des années 60, disponibles en cassette vidéo Polygramme vidéo et dans
un album aux éditions Circonflexe ’ .
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1) Dans le systéme des Shadocks:

Quel nombre précéde gabuzomeu? .......cuueuun........

-----------------------------------

Quel nombre précéde gabugaga?

------------------------------------------------------------

Quel nombre suit zobuga?

L Y Y Y Y P Y PR Y YR T 000000 00e00002030000000000000 008000

@IIII%| qlllﬁ EIIIIF
I 3

Quel NOMbre SUIt MEUMEDIMEU?..uvrivrieeiirrereriieers  eereeesaresseeessasessssesnsssivis
2) Comment les Shadocks écrivent-ils QUINZE?uucciiiiiess  oveeeeerrereeeeeeeeessesrnseenens
' VIRE-RUIt? iriiiiees cereecneeeeeeeeeeeeeneene e
cinquante-sept? .....ccc. ciiireiiiieerienciennereneenane. .
deux cent ONZe?...cccciieis rvirnienniereniireeiireeerrnnae. ’ !
3) Quel est le nombre de notre numération que les o
Shadorks Eorivent BREABNT s sssmmsssesnisrseommmonsasssyss.  * SOmrmtsssassmyes bssssssssberens _
ZOMEUMEUZO? o ereenerinnernnnreenreseeeeseenannes  sesessaes B ik
5) Ils ont une table d'addition.
Complétez-la: =p ga bu zo men
ga
bu
zo
meu
utilisez-la pour effectuer les opérations:
gabumeu 4+ Z0ZObU = ccieeiiiiiitieiencicrcncncsnsconnes
bumeuzobu - zogaga = | seseessereiteieeiinietntenenenanne




